
协议编号：2022-02-001号
中邮理财净值型理财产品托管协议
之补充协议一

管理人：中邮理财有限责任公司
托管人：中国建设银行股份有限公司北京市分行

鉴于：
双方当事人于2022年12月签署了编号为：2022-02号的《中邮理财净值型理财产品托管协议》（以下简称“原协议”）。根据原协议之约定，经双方当事人协商一致，就相关变更事项订立本补充协议，以资共同遵守。
一、原协议第十一章第（一）节中“估值时间”部分增加：
管理人和托管人应每工作日对本协议项下现金管理类理财产品资产估值，但管理人根据法律法规规定暂停估值时除外。估值原则应符合法律法规的规定。
现金管理类理财产品净值是指资产总值减去负债后的净资产值。每万份已实现收益是按照相关法规计算的每万份理财份额的已实现收益，精确到小数点后第4位，小数点后第5位四舍五入。七日年化收益率是以最近7个自然日（含节假日）每万份已实现收益所折算的年资产收益率，精确到百分号内小数点后4位，百分号内小数点后第5位四舍五入。如遇巨额赎回等特殊情况，经管理人和托管人协商一致，可调整理财产品每万份已实现收益计算精度。国家另有规定的，从其规定。
实现的产品净收益（或净损失）以红利再投形式分配给理财产品持有人，并按日结转到理财产品持有人的账户，使产品单位净值及产品累计单位净值保持1元。
二、原协议第十一章第（一）节中“估值方法”部分增加：
现金管理类理财产品按照《企业会计准则》及相关会计核算办法估值。
（1）债券类资产，使用摊余成本进行计量。估值对象以买入成本列示，按照票面利率或商定利率并考虑其买入时的溢价与折价，在其剩余期限内摊销，每日计提收益。
（2）回购以本金列示，按协议利率在实际持有期内逐日计提利息。
（3）存款类资产，以本金列示，逐日计提利息，在利息到账日以实收利息入账。
（4）货币市场基金，单位价值按1.0000计算。货币基金的待分配收益在估值日没有转为份额的，需以公布的万份收益计提应收红利，并在净值计算中体现。
（5）相关法律法规以及监管部门有强制规定的，从其规定。
（6）如管理人或托管人发现理财产品估值违反本协议约定的估值方法、程序及相关法律法规的规定或者未能充分维护投资人利益时，应立即通知对方，共同查明原因，双方协商解决。
（7）如存在上述估值约定未覆盖的投资品种，原则上按照摊余成本法计算或者管理人可根据具体情况，在与托管人商议后，按最能反映该投资品种公允价值的方法估值；
（8）如有确凿证据表明按上述规定不能客观反映公允价值的，管理人可根据具体情况，在与托管人商议后，按最能反映理财财产公允价值的方法估值；
（9）如有新增事项或变更事项，按管理人与托管人最新商定估值，无最新商定的，按国家最新规定估值。在任何情况下，托管人如采用上述估值方法对理财资产进行估值，均被认为采用了适当的估值方法。
若管理人在法律法规规定范围内对理财产品增加新的投资品种，应提前告知托管人，并与托管人协商一致对该投资品种的估值方法，确保理财估值的准确。
三、原协议第十一章第（一）节增加：
6.市值偏离表
为了避免采用“摊余成本法”计算的理财产品资产净值与按市场利率和交易市价计算的理财产品资产净值发生重大偏离，从而对投资人的利益产生稀释和不公平的结果，管理人与托管人于每一估值日，采用估值技术，对本产品持有的估值对象进行重新评估，即“影子定价”，具体每只现金管理类理财产品偏离度的要求，以各期理财产品说明书为准。
四、本补充协议自双方法定代表人（负责人）或授权代表签字或签章并加盖双方公章或合同专用章之日起生效，至原协议终止之日终止。本补充协议与原协议不一致的，以本补充协议为准。本补充协议未约定的，按照原协议执行。
五、本补充协议一式肆份，管理人贰份，托管人贰份，每份具有同等法律效力。 
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管理人：中邮理财有限责任公司（公章/合同专用章） 


法定代表人或授权代理人(签字或盖章)：                  

签约地点：                
签约日期：         年      月     日

托管人：中国建设银行股份有限公司北京市分行（公章/合同专用章）
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